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 مراجعة على الباب السادس
 
 
 

  - :اختار
 ) لتر / جم ٠٫٧٦٥~ لتر / جم ١٫٤٣~ لتر / جم ٢٢٫٤~ لتر / جم ٢٣( آثافة الأآسجين تحت الظروف العادية      )١
 جم هيدروجين تحتوى على ٤ )٢

 )  جزئ ٢٣١٠ × ٦٫٠٢~  جزئ ٢٣١٠ × ١٢٫٠٤~  جزئ ١٣١٠ × ١٢٫٠٤~  جزئ ١٣١٠ × ٦٫٠٢    (     
 )  لتر ٤٤٫٨~  لتر ٠٫٢٢٤~  لتر ٢٫٢٤~  لتر ٢٢٫٤( فى الظروف القياسية تشغل   CO2جم ٤٤ )٣
  ) لتر ٤٤٫٨~  لتر ٠٫٢٢٤~  لتر ٢٫٢٤~  لتر ٢٢٫٤( منه .... آتلة المول من أى غاز فى الظروف القياسية يساوى آتلة  )٤
 جم من الحمض ..... ........ لتر من المحلول يحتوى على ٠٫٥ مولر يعنى أن آل ٠٫٢محلول حمض آبريتيك  )٥

 )  جم ٩٫٨~  جم ٩٨~  جم ١٩٫٦~  جم ٤٫٩(           
  ) ٠٫٠٠٤ ~ ٠٫٠٠١ ~ ٠٫٠٥ ~ ٠٫٠٠٥(  مولر ٠٫٢ ملليلتر من محلول ٢٥عدد مولات هيدروآسيد الصوديوم فى  )٦
 المول الواحد من أى مادة يحتوى على عدد من لذرات أو الجزيئات أو الأيونات يساوى  )٧

 ) جزئ ٢٣١٠ × ٦٫٠٢~  جزئ ٢٣١٠ × ١٢٫٠٤~  جزئ ١٣١٠ × ١٢٫٠٤~  جزئ ١٣١٠ × ٦٫٠٢(     
  ) لتر ٤٤٫٨~  لتر ٠٫٢٢٤~  لتر ٢٫٢٤~  لتر ٢٢٫٤(  مول من أى غاز فى الظروف القياسية يساوى     ١حجم  )٨
 أن حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة منه يجب أن تكون بنسب محددة ...... أثبت العالم  )٩

 )  هايزنبرج – لوشاتليه – جاى لوساك –أفوجادرو (           
 عينتان من البروبان وثانى أآسيد الكربون بهما نفس العدد من الجزيئات فى م ض د فإن لهما  )١٠

 )  آتلة مختلفة وحجم مختلف – نفس الحجم وآتلة مختلفة – نفس الكتلة وحجم مختلف –نفس الكتلة ونفس الحجم (   
 )  عديم اللون – أزرق – أحمر –أصفر ( ثالين فى الوسط القاعدى لون يعطى الفينولف )١١
  ) ٢٣١٠ × ١٢٫٠٤ ، ٢٤١٠ × ١٫٢٠٤ ، ٢٣١٠ × ٦٫٠٢(  جم يساوى ٣٤عدد جزيئات النشادر فى  )١٢
  % )٨٨٫٨٨~  % ٥٠~  % ٦٦٫٦٦~  %  ٣٣٫٣٣( النسبة المئوية الوزنية للأآسجين فى الماء تساوى  )١٣
  مول فيكون حجم المحلول ٠٫٤لصوديوم فى الماء فنتج محلول ترآيزه  جم من هيدروآسيد ا٤أذيب  )١٤

  )  ٠٫٧٥ ~ ٠٫٢٥~ لتر ~  لتر ٠٫٥(             
 &  آلفن ٥٢٧٣،  مم زئبق ٧٦٠&  مئوية ٥٢٧٣، سم ٧٦٠( معدل الضغط ودرجة الحرارة يعنى    )١٥

 ) ة  مئوي٥٢٧٣،  مم زئبق ٧٦٠&  آلفن ٥٢٧٣،  مللى زئبق ٧٦٠               
 )  مول ٠٫٥ ~ ٠٫٢ ~ ٥ ~ ١٥(  جم من آلوريد الصوديوم ٢٩٢٫٥عدد المولات الموجودة فى  )١٦
 مولر ...  مل من محلول هيدروآسيد صوديوم ترآيزه ٥٠ مولر مع ٠٫١ ترآيزه HCl ملل من محلول ١٠تعادل  )١٧

 )   ٣-١٠ × ٢~  ٢-١٠ × ٥~  ٢-١٠ × ٢~  ٣-١٠ × ٥ ( 
 لبرتقالى الى محلول آربونات صوديوم يتلون المحلول بلون عند اضافة قطرات من الميثيل ا )١٨

 ) عديم اللون – أزرق – أحمر –أصفر (             
 حجم غاز الهيدروجين اللازم لتكوين مول من الماء فى الظروف القياسية يساوى  )١٩

  ) لتر ٤٤٫٨~  لتر ٠٫٢٢٤~  لتر ٢٫٢٤~  لتر ٢٢٫٤(           
 من الجزيئات ............... تحتوى على أعداد . د. ض. زات المختلفة فى مالحجوم المتساوية من الغا )٢٠

 )  متغيرة – غير محددة – غير متساوية –متساوية (           
 لمعرفة ترآيز محلول حمض مجهول الترآيز يتم معايرته بمحلول معلوم الترآيز من  )٢١

 )  آبريتات صوديوم – حمض آيريتيك – حمض هيدروآلوريك –آربونات صوديوم (      
 جم من المحلول يحتوى ١٠٠هذا يعنى أن  % ٢٠اذا آانت النسبة المئوية الوزنية لكربونات الصوديوم فى محلولها المائى  )٢٢

 )   جم ١٠٫٦~  جم ٢٠~  جم ١٠~  جم ٥(  جم من آربونات الصوديوم ........ على 
 ذابة فى الماء هو   مول من آبريتات بوتاسيوم م٠٫٢العدد الكلى للأيونات فى  )٢٣

     )٢٣١٠ × ٣٫٦١٢  ~ ٢٣١٠× ١٫٨٠٦ ~ ٢٣١٠ × ١٫٢٠٤ ~ ٢٣١٠ × ٦٫٠٢(  
 عند حساب ترآيز حمض آبريتيك يستخدم محلول عيارى من  )٢٤

 )  جميع ما سبق – صودا آاوية – حمض هيدروآلوريك –آلوريد صوديوم (         
  التفاعل والناتجة منه تكون بنسب ينص قانون جاى لوساك على أن حجوم الغازات الداخلة فى )٢٥

 )  آل ما سبق – ثابتة – متساوية –محددة   (            
 )  لتر ٤٤٫٨~  لتر ٤٫٤٨~  لتر ٢٢٫٤~  لتر ٢٫٢٤(  فى م ض د CO2 جم من ٤٫٤حجم  )٢٦
 عند اضافة قطرات من البروموثيمول الى محلول آلوريد أمونيوم يتلون المحلول بلون  )٢٧

 ) عديم اللون – أزرق – أحمر – أصفر(             
 )  مول ٦٫٣ – مول ٣٫٢ – مول ٢٫٥ – مول ٣٫٦( د . ض.  لتر من غاز النشادر فى م٥٦عدد المولات فى  )٢٨

H = 1 , O = 16 = Na = 23 , K = 39 , Cl = 35.5 , N = 14 , C = 12 , S = 32 , Ba = 137 , F = 19  
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 عند حساب ترآيز هيدروآسيد أمونيوم يستخدم محلول عيارى من  )٢٩
 ) جميع ما سبق   – صودا آاوية – حمض هيدروآلوريك –آلوريد صوديوم (       
)٣٠ ) لاشئ مما سبق ~  لتر ٢٢٤~  لتر ٢٫٢٤~  لتر ٢٢٫٤(  جزئ من الهيدروجين توجد فى حجم قدره ٢٤١٠ × ٦٫٠٢ 
)٣١  ) ٢٫٨ ~ ٨ ~ ٢٨ ~ ١٨( لتر فإن آتلته الجزيئية تساوى /  جم١٫٢٥د تساوى . ض. اذا آانت آثافة الغاز فى م 
)٣٢ )  لتر ٤٫٤٨~  لتر ٨٫٤٤~  لتر ٠٫٤٤٨~  لتر ٠٫٤٤٤( د يساوى . ض.  جم منه فى م١٫٦ الذى يشغله SO3حجم غاز  
  د على عدد المولات يساوى . ض. خارج قسمة حجم الغاز فى م 

          )٢٣ ١٠ × ٦٫٠٢ × ٢ ~ ٢٧٣ ~ ٢٣ ١٠ ×  ٦٫٠٢ ~ ٢٢٫٤(  
٣٣(

)٣٤ )  جم ٩٦~  جم ٤٨~  جم ٦٤~  جم ٣٢(  مول ن غاز الأآسجين تحت الظروف العادية تساوى ٣آتلة  
)٣٥ )لتر / جم ١~ لتر /  جم ١٫٢٥~  لتر ٢٢٫٤/  جم ١٤~ لتر / جم ٠٫٣١٢٥(د تساوى . ض. مآثافة غاز النيتروجين فى  
)٣٦ )  عديم اللون – برتقالى – احمر –اصفر ( يعطى الميثيل البرتقالى فى الوســط الحمضى لون   
 - ٢٣ ١٠ × ٦٫٠٢ - ٢٣ ١٠ × ١٢٫٠٤  - ٢٣ ١٠ × ١٤٫٠٤( عدد أيونات الصوديوم فى مول من آربونات الصوديوم  

٢٣ ١٠ × ٣٫٠١ (  
٣٧(

 )   عديم اللون – احمر – اصفر –أزرق ( يعطى محلول عباد الشمــس فى الوســـط القاعـدى لون   )٣٨
  )CH3COOH - Ba(OH)2 - NaCl - KBr ( +H3O مولر ويحتوى على أعلى ترآيز من ٠٫١المحلول الذى ترآيزه  )٣٩

)٤٠ )  التعادل – الأآسدة واإختزال – الترسيب –ير التطا( لتقدير الأحمــاض والقلويات تستخـــــدم طريقة  
)٤١ )  جم ٦٤ – جم ٩٦ – جم ٣٢ – جم ٦٩(  مول من غاز الأآسجين ٢آتلة  
)٤٢ )  جزئ – ذرة – ذرة – جرام –مول ( أآبر وحدة آتلية للكلور  
)٤٣ )  آأس الإزاحة – المخبار المدرج – الماصة –السحاحة ( لنقل حجم معين من المحلول القيــاسى تستخدم  
)٤٤ )  التعادل – الأآسدة واإختزال – الترسيب –التطاير ( لتقدير نسبة ماء التبلر فى مــــادة مائية تستخدم طريقة  
)٤٥  ) ٠٫٢٥ ~ ٠٫٥ ~ ٢ ~ ١( مول من الأآسجين ....... لكى يحترق مول من الهيدروجين احتراقا تاما يحتاج الى  

 
  - :اآتب المصطلح العلمى

 ـــة مقـــــــدرة بالجـــرامات الكـــــــــتلة الجزيئي -١
-٢ عدد الجزيئات أو الذرات فى مــــول واحد من المادة  

 تحليل آيميائى يستـخدم للتعـــرف على مكــــونات المـــادة  -٣
 مواد آيميائيـة تتغير ألوانها بتغير الوســـــط الذى توضـــــع فيه  -٤
 المــــــذاب محلول يحتوى نصــــف لتر منه على نصف مــــــول من  -٥
 النقطــة التى يكـــــون عندها ترآيز الحمــــــــض مكافئ لترآيز القاعــــدة  -٦
 تحليل آيميائى يجـــــرى للتعرف على نسبة آل مكــــــون من مكونات المـــــادة  -٧
 حجوم الغازات الداخلة فى التفاعـــــل والناتجــــــــة من التفاعـــــل تكون بنسب محددة  -٨
 حجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحتوى على أعداد متساوية من الجزيئات فى م ض د ال -٩
 عملية يتم فيها اضافة حجم معلوم من مادة معلومة الترآيز الى محلول مادة أخرى مجهولة الترآيز  -١٠
 ـــدى  دليل يتلون باللون الأصفـــــــر فى الوســـــــط الحمــضى والأزرق فى الوســـــط القاعـ -١١
 محلول معلـــوم الترآيز يستخــــــــدم فى قياس ترآيزات المحــــــــاليل الأخـــــــــرى  -١٢
 نوع من ورق الترشيح يحتــــــــرق احتـــــراقا تامــــــــــا ولا يترك أى رمــــاد  -١٣
  تفاعلات تستخدم فى تقــــدير المـــواد الشحيــــحة الذوبـــان فى المــــــــاء -١٤
 تفاعلات تستخـــدم فى تقدير ترآيـــــزات الأحمــــاض والقلــــويات  -١٥
 تفاعلات تستخـــــدم فى تقدير المـــــواد المؤآســــدة والمختزلة  -١٦
 محلول يحتوى اللتر منه على مــــــــول واحــد من المذاب  -١٧
 دليل يتلون باللون الأحمــــر فى الوســــط القاعــدى  -١٨
  آلفــن٥٢٧٣ر رئبق ودرجة  مليمت٧٦٠ضغط  -١٩

  - :أسئلة عامة
 اشرح تجربة عملية لتعيين آتلة عنصر أو مرآب بطريقة الترسيب  -١
 اشرح تجربة عملية لتقدير ترآيز محلول الصودا الكاوية بطريقة المعايرة   -٢
 ما هو الأساس العلمى الذى بنيت عليه طريقة التطاير لتقدير آتلة عنصر أو مرآب   -٣

H = 1 
O = 16 
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K = 39 
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N = 14 
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S = 32 
Ba=137 
F = 19 
Ca = 40 
P = 31 
Li = 7 
Ag=108 
Br = 80 
Fe = 56 
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 - :مسائل١
 

 

  احسب آتلة آل من-:أولا ٢

  جم من آبريتات البوتاسيوم ١٢ البوتاسيوم فى -٢   جم من آربونات الكالسيوم  ٤٫٦ الكالسيوم فى -١
  لتر منه فى م ض د ٨ النيتروجين فى -٤    مول منه  ٠٫٠٦ آلوريد الصوديوم فى -٣
  بخار الماء فى م ض د  لتر من١١٫٢ الأآسجين فى -٦    جزئ منه ٢٢١٠ × ٦٫٨ الفوسفور فى -٥
  AgCl جم من ٢ آلوريد الصوديوم اللازم لترسيب -٨    Na2CO3 جزئ من ٢٢١٠ × ٦٫٨ الكربون فى -٧
 مول من الماء  ) ٠٫٥ ( -١٠ C9H13NO3جم من الأدرينالين ٠٫١ الأآسجين فى -٩
  مولر ٠٫٥حلول ترآيزه  ملل من م٣٥٠فى  Na2SO4 -١٢ C6H12O6جم جلوآوز ١٤٫٢ الماءالناتج من احتراق -١١
 جم من آبريتات الباريوم ٢ آلوريد الباريوم اللازم لترسيب -١٤     ذرة واحدة من الكالسيوم -١٣
  جم من آربونات الليثيوم ١ الليثيوم فى -١٦   CaCO3  أآسيد الكالسيوم الناتج من تحلل مول من-١٥
      SiO2 + 3C → SiC + 3CO جم آربون فى التفاعل١٥ الناتج من تفاعل SiC آتلة -١٧
   6CO2 + 6H2O → C6H12O6 + 6O2 لينتج الجلوآوز حسب التفاعل CO2جم ٢٠ آتلة الماء الذى يتفاعل مع -١٨
   N2H4 + O2 → N2 + 2H2O  جم هيدرازين حسب التفاعل٢٠ آتلة النيتروجين الناتج من أآسدة -١٩
    CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O:   التفاعل  فىCO2جم من ٢٫٥ آتلة الأآسجين اللازم لإنتاج -٢٠
  ذرة صوديوم  ) ٢٠ ١٠ × ٣ ( -٢٢  NaCl جم من ٢٠٠ الكلور الناتج من التحلل الكهربى لـ -٢١
٢٣- NaOH مولر ٠٫١ مل من حمض هيدروآلوريك ١٥مل اللازمة لمعادلة ٢٥ المذابة فى  

 
  احسب حجم آل من-:ثانيا ٣

  جم من الأسيتيلين احتراقا تاما ١٣الناتج من احتراق  CO2 -٢   د  جم منه فى م ض ٧٫١ الكلور فى -١
  لتر من النشادر ٢٢٫٤ النيتروجين اللازم لتكوين -٤  لتر من الهيدروجين٤٫٤٨ بخار الماء الناتج من احتراق -٣
  NaCl جم من مصهور ١٠ غاز الكلور الناتج من تحلل -٦   جزئ منه ٢٣١٠ × ٠٫٦٠٢ الهيدروجين فى -٥
 جم من آبريتات الأمونيوم ١٣٢ النشادر اللازم لتحضير -٨    KClO3 من ٤٢٫٥ الأآسجين الناتج من تحلل -٧
   HClجم خارصين مع ٦٫٥ الهيدروجين الناتج من -٩
 

  احسب عدد ذرات أو جزيئات أو أيونات آل من-:ثالثا 

  جم من آربونات الصوديوم ٥٫٣وم فى  أيونات الصودي-٢   جم من نترات الصوديوم٢٠ ذرات النيتروجين فى -١
  أيونات الهيدروجين فى مول من حمض الأرثوفوسفوريك -٤   جزيئات الهيدروجين اللازم لتكوين مول من الماء -٣
  مول منه ٠٫٣ ذرات الأآسجين فى -٦  جم من آبريتات ألومنيوم٤٫٢ العدد الكلى للأيونات فى -٥
  ( C6H8O6 )جم ٠٫٢٥ فى قرص آتلته (c) جزيئات فيتامين-٨  كربون  مول من ثانى أآسيد ال٠٫٢ جزيئات -٧
  جم من ثانى أآسيد الكبريت ١٦ جزيئات -١٠ NaClجم من ٢٩٫٢٥ أيونات الكلوريد الناتج عن ذوبان -٩

  أحسب عدد مولات آل من-:رابعا 

 Al2O3جم من  ١٨ الأآسجين الناتج من التحليل الكهربى لـ -٢      جم منه ٢٨ الليثيوم فى -١
 HCl لتر من غاز ٨٫٤ الهيدروجين اللازم لتكوين -٤ جم آربون ٦ ثانى أآسيد الكربون الذى يحتوى على -٣
  NaOH  مولر من٠٫٢ مل من محلول ٦٠لمعادلة  H2SO4 -٦   مولر ٠٫٥ ملل من محلول ٥٠ فى HCl حمض -٥
  AgNO3جم ١٧ مع NaCl جم من ٥٫٨٥ من تفاعل AgCl -٨   CS2مول من ١ الكبريت والكربون لتكوين -٧
  CaOجم من ١١٫٢ آربونات الكالسيوم التى تعطى -٩
 

 لتر/  احسب ترآيز المحاليل الآتية بالمول -:خامسا 

  جم ١٢مذاب بها  KOHمن محلول )  ملليلتر١٠٠ (-٢   مول ٠٫٤ لتر منه على ٠٫٤ محلول يحتوى -١
  Ca(NO3)2  مولر من٠٫٠٢٥ جميع الأيونات فى محلول -٣
  مولر من حمض نيتريك ٠٫٣ ملل من محلول ٢٥من محلول هيدروآسيد آالسيوم يلزم لمعايرة )  ملل ٢٥ ( -٤
  مولر  ٠٫٠٥ مل من حمض هيدروآلوريك ٢٥ ملل منه لمعايرة ٢٠ الذى يلزم Ca(OH)2 ترآيز محلول -٥

H = 1 , O = 16 = Na = 23 , K = 39 , Cl = 35.5 , N = 14 , C = 12 , S = 32 , Ba = 137 , F = 19 
 Ca = 40 , P = 31 , Li = 7 , Ag = 108 , Br = 80 , Fe = 56 , Si = 28 , Al = 27 . Zn = 65 



 

 4

  احسب النسية المئوية لكل من-:سادسا 
  %  ٤٠ الحديد فى عينة من الهيماتيت درجة نقاوتها -٢    سود  الحديد فى أآسيد الحديد الأ-١
  جم ٥٫٥ جم وبعد التسخين ٨٫٣ ماء التبلر فى عينة من مادة مائية آتلتها قبل التسخين -٣

 - : مسائل متنوعة-:سابعا 
-١  فى الخامFe3O4 احسب النسبة المئوية للأآسيد الأسود Fe2O3جم من ٠٫٤١١جم من الماجنيتيت ينتج ½ عند أآسدة  
 مولر من هيدروآسيد صوديوم ٠٫٢ملل من محلول ٢٠اللازم  لمعايرة )  مولر٠٫٤(احسب حجم حمض الكبريتيك اللازم-٢  
-٣  مولر من بيكربونات الصوديوم ٠٫٢٥ ملليلتر من محلول ٥٠احسب آتلة حمض الهيدروآلوريك اللازم لمعايرة  
  2C6H12 + 5O2 → 2H2C6H8O4 + 2H2O عل يتأآسد السيكلوهكسان الى حمض أديبيك حسب التفا -٤

  جم من السيكلوهكسان ٢٥ احسب آتلة حمض الأديبيك الناتج نظريا من أآسدة -أ
  احسب النسبة المئوية للناتج – جم ٣٣٫٥ اذا آان الناتج الفعلى -ب
  احسب درجة نقاوة السيكلوهكسان – جم سيكلوهكسان ١٢ جم حمض أديبيك من أآسدة ١٦ اذا نتج -ج

اضيف محلول نترات الفضة الى آمية آافية من محلول آلوريد الصوديوم وبعد تمام الترسيب وفصل  -٥
  جم ١٫٤الراسب وحرقه فى ورقة ترشيح عديمة الرماد وجد أن آتلة آلوريد الفضة الناتجة 

   احسب آتلة نترات الفضة  -أ
 ترآيز المحلول  احسب – ملليلتر ٤٠ اذا آان حجم محلول آلوريد الصوديوم اللازم لتمام الترسيب -ب

 جم ٤٫٦٢٨ فترسب  غير  النقى وأضيف اليه محلول نترات فضةجم من آلوريد الصوديوم٢أذيب  -٦
  ثم احسب درجة نقاوة آلوريد الصوديوم – احسب النسبة المئوية للكلور فى العينة - يد فضةآلور

 د  آم طن من الخام تلزم لإنتاج طن من الحدي– IIIأآسيد حديد% ٣٠يحتوى خام الهيماتيت على  -٧
 – جم من بروميد الفضة ١٢٫٢أضيف محلول بروميد البوتاسيوم الى محلول نترات الفضة فترسب  -٨

  ثم احسب عدد هذه الأيونات –احسب آتلة أيون البروم فى المحلول 
 لتر من حمض ٠٫٤ جم لزم لمعايرة ١٥مخلوط من هيدروآسيد بوتاسيوم وآبريتات بوتاسيوم آتلته  -٩

  احسب النسبة المئوية لهيدروآسيد البوتاسيوم فى الخليط –لر  مو٠٫٢٥الكبريتيك ترآيزه 
 جم سخنت تسخينا شديدا حتى ٥٫٣٨٠٦ آتلتها BaCl2.xH2Oعينة من آلوريد الباريوم المتهدرت  -١٠

  النسبة المئوية لماء التبلر فى العينة -أ  : أوجد ......  جم ٤٫٥٨٤٦ثبتت آتلتها فوجدت آتلتها 
  الصيغة الكيميائية للمرآب  -ج  ر  عدد جزيئات ماء التبل-ب
  -: احسب – جم من الحمض ١٫٨مذاب به  ( C6H8O6 ) مل من محلول حمض الأسكوربيك ١٢٥ -١١
  مول من الحمض ٠٫٠١ عدد الملليلترات من المحلول الناتج الذى يحتوى على -ب   مولارية المحلول الناتج -أ
 –جم ١٫١١جم سخنت حتى ثبتت آتلتها فأصبحت ١٫٤٧تلتها  آCaCl2.xH2Oعينة من آلوريد الكالسيوم المتهدرت  -١٢
  استنتج صيغتها الكيميائية -ب   احسب عدد جزيئات ماء التبلر بها -أ
 جم وبعد ١٠٠فى تجربة لتحضير غاز النشادر آانت آتلة أآسيد الكالسيوم قبل التجربة ) مش لأى حد  ~أشرفية  (  -١٣

  أوجد آتلة أآسيد الكالسيوم بعد التجربة – لتر ٤٫٤٨ر المحضر فى م ض د تمام التفاعل وجمع الغاز آانت حجم النشاد
  - :ما المقصود بكل من

  طريقة التعادل-٥  قانون أفوجادرو -٤  قانون جاى لوساك -٣  عدد أفوجادرو -٢  المول  -١
 رة المعاي-١٠  المحلول القياسى-٩  التحليل الحجمى -٨  التحليل الكمى -٧  التحليل الكيفى-٦
  الأدلة -١٥   نقطة التعادل-١٤  طريقة الترسيب -١٣  الترآيز المولارى-١٢  طريقة التطاير-١١
   ورق ترشيح عديم الرماد -١٧    التحليل الكمى الوزنى -١٦
  من أحد المواد الفعالة ppm 5 أحد الأدوية يحتوى على -١٩   معدل الضغط ودرجة الحرارة -١٨

  - :علل
  جم أآسجين فى م ض د ٣٢ جم من النيتروجين يساوى الحجم الذى يشغله ٢٨له الحجم الذى يشغ -١
 حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة عنه تكون بنسب محددة  -٢
 لايصلح محلول الصودا الكاوية فى التمييز بين عباد الشمس والبروموثيمول  -٣
 ض د تتناسب آثافة أى غاز تناسبا طرديا مع آتلته الجزيئية فى م  -٤
 اللتر من غاز الأآسجين يحتزى على نفس العدد من الجزيئات التى يحتويها لتر من غاز الكلور  -٥
  جم فلور ٣٨ جم هيدروجين مع ٢تساوى عدد جزيئات  -٦
 لايصلح حمض الهيدروآلوريك المخفف فى التمييز بين عباد الشمس والميثيل البرتقالى -٧
  د  فى م ضCO2 تساوى آثافة C3H8آثافة البروبان  -٨
 الهيدروجين أقل جميع الغازات آثافة  -٩
 يستخدم الميثيل البرتقالى فى التمييز بين حمض هيدروآلوريك مخفف ومحلول هيدروآسيد الصوديوم  -١٠

H = 1 
O = 16 
Na =23 
K = 39 
Cl=35.5 
N = 14 
C = 12 
S = 32 
Ba=137 
F = 19 
Ca = 40 
P = 31 
Li = 7 
Ag=108 
Br = 80 
Fe = 56 
Si = 28 
Al = 27 
Zn = 65 
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